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Αυτές τις μέρες βρίσκονται στην επικράτεια όλης της Δημοκρατίας της Κένυας 
εθελοντές που επισκέπτονται όλες τις εκκλησιαστικές επαρχίες.

Συγκεκριμένα:

• Ο εκτελεστικός Διευθυντής του Ορθοδόξου Ιεραποστολικού Κέντρου που εδρεύει 
στη Φλώριδα της Αμερικής π. Μαρτίνος Ρίτσι.

• Η υπεύθυνη του γραφείου του Κέντρου «Φιλανθρωπία» που εδρεύει στο Ελσίνκι 
της Φινλανδία κ. Μίνα Ράσκυ.

• Η Διευθύντρια του Οργανισμού «Σοφία για τα παιδιά» που εδρεύει στη Λευκωσία, 
με συνεργείο τηλεόρασης του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου. Ομάδα ορειβατών 
ανέβηκαν στην κορυφή του Όρους Κένυα.

• Ο Σταύρος Νεοφύτου, εκ μέρους των γιατρών Εθελοντισμού της Κύπρου για την 
οργάνωση και παρακολούθηση του ορφανοτροφείου «Καλός Σαμαρείτης» που 
βρίσκεται στο Γκιλ – Γκιλ της Κεντρικής Κένυας.

• Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, οι παιδίατροι της Ολλανδίας προσφέρουν τις 
υπηρεσίες τους στους χώρους των ορφανοτροφείων, νηπιαγωγείων και δημοτικών 
σχολείων.
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• Δύο Ρώσσοι εθελοντές βρίσκονται στο ορφανοτροφείο «Απόστολος Βαρνάβας» 
στην περιοχή Ριφτ Βάλλεϊ.

Όλοι επισκέφθηκαν χώρους, όπου δραστηριοποιείται η Ορθόδοξη Εκκλησία και 
τελεί το τεράστιο ιεραποστολικό και φιλανθρωπικό της έργο.

Και όχι μόνο. Πρόσφεραν σε είδος τρόφιμα στις περιοχές, ιδιαίτερα όπου υπάρχει 
σοβαρή έλλειψη νερού και φαγητού, όπου συνεχίζεται ακόμα η ανομβρία.

Συνεργάστηκαν με τους κατά τόπους Επισκόπους και οπωσδήποτε είχαν 
εποικοδομητικές συζητήσεις για μελλοντικά σχέδια των οργανισμών τους.

Το Σάββατο, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναϊρόμπης κ. Μακάριος λειτούργησε 
μέσα σε μια από τις τάξεις του Δημοτικού Σχολείου (στη Βιβλιοθήκη) στην περιοχή 
Ντσιαμπίνι, όπου και το ορφανοτροφείο «Απόστολος Βαρνάβας».

Μίλησε στο τέλος και καλωσόρισε τους δύο Ρώσσους που έκαναν αυτό το ειδικό 
ταξίδι μόνο και μόνο για να δουν από κοντά το έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας 
στην Κένυα.

Ακολούθησε μετά ένα πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τα παιδιά όλων των 
τάξεων και έγινε από τον Σεβασμιώτατο η καθιερωμένη διανομή του πρωινού 
ροφήματος.

Το πιο σημαντικό γεγονός της επίσκεψης αυτής ήταν ότι τα παιδιά του Δημοτικού 
αυτού σχολείου – όσο φτωχά κι αν είναι – έψαλλαν όλη τη θεία λειτουργία και 
συμμετείχαν ενεργά σ’ αυτή.

Συνέχεια βλέπουμε και μιλούμε για τις φτωχικές και απομακρυσμένες περιοχές που 
αποτελούν μέρος των ποιμαντικών μας επισκέψεων.

Παραθέτω πιο κάτω, έτσι ενδεικτικά, ένα πρόσφατο περιστατικό για να φανεί το 
μέγεθος και η σοβαρότητα του όλου θέματος.

Γίνεται διανομή ρούχων και άλλων αναγκαίων αντικειμένων καθημερινά. Οι 
άνθρωποι έχουν τόσες ανάγκες σε όλα. Όταν μπορούμε βοηθούμε.

Τα κιβώτια περιέχουν όλων των ειδών χρήσιμα πράγματα για την καθημερινή ζωή 
των ανθρώπων.

Ένας άνδρας πατέρας με παιδιά, πήρε το συγκεκριμένο κιβώτιο που του εδόθη και 
όταν το άνοιξε διαπίστωσε ότι το περιεχόμενό του ήταν παπούτσια.



Εκείνη την περίοδο ο γιος του έπρεπε να περάσει από μια επιτροπή για να τον 
εξετάσουν αφού είχε προκηρυχτεί μια θέση στην κυβέρνηση.

Όμως, για να παρουσιαστεί έπρεπε να είναι καλοντυμένος, με κουστούμι και 
γραβάτα.

Τι σκέφτηκε ο πατέρας, ο οποίος αδυνατούσε να εξασφαλίσει το απαιτούμενο ποσό 
για την αγορά του κουστουμιού που θα βοηθούσε τον γιο του να πάρει, ίσως, την 
εργασία αυτή;

Τι έκανε, λοιπόν, ο πατέρας, ο οποίος αγωνιούσε πολύ; Πούλησε δύο ζευγάρια από 
τα παπούτσια, πήρε τα απαραίτητα χρήματα, αγόρασε το κουστούμι για τον γιο 
του και εκείνος, με τη σειρά του, έδωσε τις εξετάσεις και τελικά εγκρίθηκε.

Ζούμε καθημερινά αυτό το δράμα των ανθρώπων. Και σήμερα που βρισκόμαστε σ’ 
αυτό το Δημοτικό σχολείο όσο και αν υπάρχει φτώχεια και στέρηση, η Ορθόδοξη 
Εκκλησία, με υπεράνθρωπες προσπάθειες δίνει σ’ αυτά τα παιδιά μια ελπίδα.

Η στολή που φορούν, τα παπούτσια, το φαγητό, τα μαθήματα και προπαντός η 
λειτουργία, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των δραστηριοτήτων μας. Είναι μέσα 
στο καθημερινό πρόγραμμά μας.

Σε άλλο παρακείμενο Δημοτικό Σχολείο της Αγίας Ειρήνης ευλογήσαμε το μικρό 
λεωφορειάκι για τις μετακινήσεις των μικρών παιδιών, δωρεά από υποστηρικτές 
της ιεραποστολής.

Την Κυριακή της Ορθοδοξίας τελέστηκε πανηγυρική θεία λειτουργία στον 
Καθεδρικό Ναό των Αγίων Αναργύρων από τον Σεβασμιώτατο κ. Μακάριο.

Στη θεία λειτουργία παρόντες ήταν Έλληνες, Αφρικανοί, Ρώσσοι, Ιάπωνες, 
Βιετναμέζοι, Βούλγαροι κ.τ.λ. με 50 φοιτητές δύο Πανεπιστημιακών Σχολών, που 
ζήτησαν να γνωρίσουν από κοντά και ν’ ακούσουν από πρώτο χέρι τι είναι η 
Ορθοδοξία και γιατί η σημερινή μέρα τιμάται σαν ο θρίαμβος της Ορθοδοξίας.

Ο Σεβασμιώτατος εξήγησε στο εκκλησίασμα τη σπουδαιότητα των εικόνων έγινε η 
καθιερωμένη λειτάνευση των εικόνων και ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε στα Αγγλικά 
το Συνοδικό της Ορθοδοξίας.

Στο παρακείμενο κτίριο της Εκκλησίας προσφέρθηκαν γλυκά και αναψυκτικά και ο 
Σεβασμιώτατος χάρισε σ’ όλους ένα βιβλίο με τους βίους των Αγίων και το 
ημερολόγιο του 2017.



Αναφέρουμε επίσης ότι το Σάββατο, ως αργά το βράδυ, οι δύο Ρώσσοι επισκέπτες, 
με τους ιερείς και τον Σεβασμιώτατος, επισκέφθηκαν τρεις ιερούς ναούς στη 
μεγαλούπολη Νακούρου και μια υπό κατασκευή αφιερωμένη στην Αγία Παρασκευή.

Οι τρεις ναοί ήταν της Αναστάσεως, της Αγίας Σοφίας και των Αγίων Ραφαήλ, 
Νικολάου και Ειρήνης.
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